

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 1 (6586)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 1 января 1981 года
Цена 2 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Нынешний Новый год является рубежом двух пятилеток. Металлурги Магнитки досрочно выполнили задания и обязательства пятилетки эффективности и качества, выдав сотни тысяч тонн чугуна, стали, проката, и вступили в первый год одиннадцатой пятилетки.

Партия и правительство в проекте «Основных направлений социального и экономического развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» поставили перед всем советским народом большие задачи, для решения которых потребуются немало сил, энергии, знаний. 1981 год войдет в историю страны как год XXVI съезда КПСС. Уверены, что металлурги Магнитки успешно справятся с поставленными задачами, будут идти в авангарде Всесоюзного социалистического соревнования. Дирекция, партком профком и комитет ВЛКСМ комбината поздравляют работников комбината с Новым годом, желают всем членам многотысячного коллектива металлургов и их семьям счастья в жизни, успехов в работе и учебе, крепкого здоровья!

С Новым годом, товарищи! С новыми трудовыми достижениями!

Дирекция, партком, профком, комитет ВЛКСМ.

С борта теплохода „Магнитогорск“

Сердечно поздравляем прославленный коллектив комбината с Новым годом! Желаем вам больших успехов в соревновании в честь XXVI съезда КПСС, крепкого здоровья, большого счастья. Мы успешно завершаем кругосветный рейс, настроение отличное. Капитан теплохода ИВАНОВ; помощник капитана ЕРШОВ.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Юбилей ЛПЦ № 1

31 декабря 1980 года исполнилось тридцать лет со дня пуска первого листопрокатного цеха. Накануне юбилея в красном уголке цеха состоялась торжественное мемориальное собрание.

Со дня пуска цеха прокатано 46 миллионов тонн высококачественного металла. В завершающем году 10-й пятилетки прокатано 14 тысяч тонн сверхпланового металла. Начальник цеха Г. Г. Караганов по поручению администрации и общественных организаций комбината поздравил тружеников цеха со знаменательной датой.

А. КАРАСЕВ, председатель комитета профсоюза листопрокатного цеха № 1.

Поздравили друзья

День 31 декабря стал для старшего агломератчика четвертой аглофабрики Валентина Ивановича Соболева днем, завершившим его многолетнюю трудовую биографию. Товарищи по работе проводили Валентина Ивановича на заслуженный отдых.

Мастер своего дела, В. И. Соболев и в завершающем году пятилетки трудился по-ударному. Вторая бригада, руководимая начальником смены В. П. Козыревым, досрочно справилась с планом года, выдав дополнительно 7700 тонн агломерата. Славную страницу в историю цеха вписали вместе с В. И. Соболевым дозировщик А. А. Пестряков, дробильщик Ю. В. Кайгородов.

Отличная работа передовиков позволила коллективу аглоцеха № 2 закончить годовой план 29 декабря.

Ю. БОРИСОВ, председатель комитета профсоюза аглоцеха № 2.

УВЕРЕННЫЙ ПОЧЕРК

Когда этот номер газеты почтальоны разнесут подписчикам, бригада № 1, которой по графику довелось нынче первой принять эстафету 10-й пятилетки, уже отработает первую в этом году трудовую смену, открыв счет горячим будням металлургов Магнитки в борьбе за достижение поставленных перед ними новых ответственных рубежей.

Рубежи эти известны. Они записаны в соответствующем разделе проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года и самым прямым образом определяют главные задачи металлургов как в целом страны, так и нашего комбината в 11-й пятилетке.

А о задачах сегодня поговорить самое время: закончен очередной пятилетний этап в экономическом и социальном строительстве страны, начался новый. Но прежде хочется все же на этом рубеже оглянуться назад, еще раз оценить путь, пройденный коллективом в минувшей пятилетке.

Сложным он был. Но тем весомее представляется сделанное: и то, что коллектив комбината, возглавляемый его боевой партийной организацией, преодолел все трудности, из года в год справлялся с государственными планами, неуклонно наращивал производство; и то, что из года в год завоевывал переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ; и то, что план десятой пятилетки был вы-

полнен 20 декабря 1980 года; и то, что досрочно был завершён последний год пятилетки, досрочно выполнены принятые обязательства.

За пять лет комбинат дал 2800 миллионов рублей прибыли, что равно стоимости его основных фондов. По сравнению с 1975 годом, без ввода новых мощностей, производство чугуна, стали и проката увеличилось соответственно на 617, 730 и 550 тысяч тонн, на 4 миллиона рублей увеличился выпуск товаров народного потребления, объем реализации продукции вырос на 190 миллионов рублей, на 13,5 процента поднялась производительность труда, в пять раз увеличился выпуск продукции с государственным Знаком качества, освоено 176 видов новых профилей проката и 150 холодногнутых профилей-размеров, от тяжелого ручного труда высвобождено 5 тысяч человек.

Многое сделано в социальном плане. В частности, построено 360 тысяч квадратных метров жилья, что позволило каждому четвертому работнику комбината улучшить свои жилищные условия.

Такие цифры повторять приятно и радостно. В них, как в зеркале, отражены все заслуги и подвиги более чем 60-тысячного коллектива комбината, его боееспособность, умение не отставать на достигнутом, стремление с честью выполнить все задания партии.

Итоги десятой пятилетки и особенно ее последнего года заложили хорошую основу для успешной ра-

боты в одиннадцатой пятилетке. Для металлургов она будет примечательна тем, что выдвигает на передний план не «вал», а коренное повышение качества металла, совершенствование его сортамент на основе широкого технического перевооружения отрасли — именно такой путь удовлетворения нужд страны в металле, более, кстати, дешевой по сравнению с наращиванием физических объемов производства, провозглашают сегодня Основные направления. И он уже реализуется в жизнь. Достаточно сказать, что на 1981 год комбинату, например, практически не планируется увеличение производства по основным видам продукции (за исключением кокса), но зато предъявлены высокие требования к увеличению выпуска экономичных марок металла, повышению его качества.

На это мы и должны направлять свои усилия с первых дней нового года. В связи с этим предстоит решить, конечно, много и технических, и чисто человеческих задач.

Каждый год, каждая пятилетка в летописи Магнитки — это всегда новая страница в достижениях отечественной металлургии. И нет сомнения в том, что и нынешняя, очередная страница в биографии свершений магнитогорских металлургов, которую мы открываем в преддверии XXVI съезда КПСС и предстоящего 50-летия комбината, будет написана таким же уверенным почерком, что и все предыдущие.

Л. РАДЮКЕВИЧ, директор комбината.



Где в сугробах, где зноем согрета,
ты несешься, сквозь млечность пыли...
С Новым годом, живая планета,
с Новым годом, родная Земля!
Сталь кипит, и бурлят океаны,
в чаше века огня по края...
С Новым годом, народы и страны,
с Новым годом, отчизна моя!
Каждый день непогодами вспорот,
перед ними — теснее ряды!
С Новым годом, наш доблестный город
у студеной уральской воды!
Трудовая светла эпопея...
И опять продолжается бой.
С Новым годом, гонцы Прометея,
с Новым годом и славной судьбой!

Александр ПАВЛОВ.

РЕПОРТАЖ ИЗ ПОЧТОВОГО ОТДЕЛЕНИЯ ММК

В эти предпраздничные дни в адрес коллектива комбината поступает большое количество поздравительных телеграмм, открыток. География обратных адресов свидетельствует о широких связях металлургов Магнитки с крупными производственными объединениями и заводами нашей страны.

Искренние пожелания большого счастья, успехов

в работе в канун Нового года магнитогорцам шлют труженики металлургических заводов Украини и Сибири, Урала и Дальнего Востока.

1981 год — год XXVI съезда КПСС, первый год 11-й пятилетки. Металлурги Магнитки продолжают трудиться по-ударному на предсъездовской вахте, приняв новые социалистические обяза-

тельства. Творческой энергии и замечательных дел, свершения всех обязательств в новой пятилетке желают магнитогорцам горняки и обогатители Ковдорского, Михайловского, Качканарского, Соколовско-Сарбайского комбинатов.

Много поздравлений с Новым годом пришло из Челябинска: от трудовых

коллективов трубопрокатного завода, тракторного завода, электрометаллургического комбината.

Многих первостроителей Магнитки, разъехавшихся по разным уголкам страны, до сих пор волнует кипучая жизнь первенца первой пятилетки — ММК. Сердечные поздравления с успешным завершением программы 10-й пятилетки

по выпуску продукции прислал Московский совет ветеранов Магнитостроя. Трудящиеся комбината поздравляют с Новым годом рабочие коллективы нашего города — метизно-металлургического, калибровочного, стекольного и штамповочного заводов, ВНИИметиза и многие, многие другие.

А. ГАЛЫГИНА.

Поздравления металлургам

Пять лет... Немалый срок в жизни человека. Еще один этап в истории страны. Подводятся итоги по отраслям народного хозяйства, рапортуют о своих достижениях коллективы предприятий, цехов, бригад. Какой была десятая пятилетка для меня, члена многотысячного коллектива комбината? Как коммуниста? Как доменщика? Как магнитогорца? Наними событиями останется она в памяти?

♦ ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ. ПИСЬМО РАБОЧЕГО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ И ВЕЛИКИЙ СПРОС

Год тысяча девятьсот семьдесят шестой. Металлурги Магнитки с воодушевлением восприняли директивы XXV съезда КПСС, которые определили новые рубежи в создании материально-технической базы коммунизма и наметили главное направление: повышение жизненного уровня советского народа, его благосостояния. От результатов нашего труда зависит, насколько богато мы будем жить — так определили для себя задачу на пятилетие мои товарищи-доменщики. И конечно же, памятен был этот год и тем, что мне было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Год шестидесятилетия Советской власти. Финал социалистического соревнования по достойной встрече Октября. Необычайное оживление царило в предпраздничные дни на комбинате: для участия в юбилейной плашке дружбы к нам прибыли представители рабочего класса ГДР, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии, советские металлурги-победители соревнования. Право выдать чугун интернациональной плашки завоевал коллектив девятой домы. Мы радовались

за своих коллег. Как и всем жителям Магнитки, мне памятен год 1979, год золотого юбилея города. Доменщики напряженно работали, чтобы достойно встретить праздник. Шла борьба за каждый килограмм кокса, ниже стало содержание железа в скатышах. Но коллектив доменного цеха, цеха

лики. Высокая честь быть представителем Магнитки.

Высокая честь. Но и спрос велик. И потому мы, каждый на своем посту, стремимся работать год от года все лучше. В 1973 году нашему чугуны был присвоен государственный Знак качества, и с этого времени мы постоянно подтверждаем его. Давно ли была выплавлена 250-миллионная тонна чугуна со дня пуска комбината! А сегодня эта цифра поднялась еще на 21 миллион 445 тысяч тонн. Только на нашей печи коллективу удалось вдвое перекрыть собственные годовые обязательства по выпуску сверхпланового металла.

Конечно, победы не приходят сами собой. Труд, постоянный поиск нового, реконструкция действующего металлургического оборудования — вот составляющие наших достижений. Мой сын закончил в нынешнем году МГМИ и по направлению уехал в Иркутскую область. Как отцу, мне бы хотелось, чтобы он работал где-нибудь поближе к дому. Но как рабочий со стажем, я понимаю: пусть причается и мыслит, и действовать самостоятельно.

Товарищи оказали мне большое доверие, избрав депутатом в городской Совет. На сменно-встречных собраниях они часто задают вопросы: как вы там решаете общегородские проблемы? Отчитываюсь, объясняю, рассказываю. Недавно мне по поручению исполкома довелось заниматься проверкой работы горжилуправления с пись-

мами и жалобами трудящихся. Убедился сам, что не изжит у нас еще формализм, есть случаи бездушного отношения к жалобам, волокита, отписки. Но убедился также, что негативных явлений год от году становится все меньше — изживаем мы их общими усилиями.

Все знают, как остра в городе проблема транспорта. Жалоб и нареканий в адрес трамвайного управления и производственного автотранспортного предприятия хоть отбавляй. Отрадно, что удалось пополнить автобусный парк пятьюдесятью новыми машинами — пассажиры сразу это ощутили. Но и нерешенных проблем еще достаточно, особенно у трамвайчиков.

Заканчивается последний год десятой пятилетки. Металлурги Магнитки рапортовали 20 декабря о досрочном выполнении пятилетки. Без ввода дополнительных мощностей к уровню девятой пятилетки произведено больше чугуна на 617 тысяч тонн. Есть в этом достижении и вклад нашего коллектива доменной печи № 4. В своей бригаде я всегда могу похвалиться на своего ученика, горноводца В. Н. Нестеренко. Бесперебойность процесса обеспечивает мастер Е. И. Лысенко.

А впереди — новый трудовой год, новая пятилетка. Задача доменщиков — обеспечить дальнейшее повышение качества чугуна. Главное для всех нас — достойно встретить XXVI съезд КПСС.

В. НАУМКИН,
Герой Социалистического Труда, старший горновой доменного цеха.

Коллектив третьего консо- ваго цеха досрочно завершил план десятой пятилетки.

На снимке: группа передовых тружеников, награжденных Почетными грамотами за безупречный труд — барильетчик Александр Пантелеевич ДУЧЕВ, тоннельщица Людмила Петровна ЧЕРНИКОВА, элентромонтер Валерий Васильевич МАРИНИН, тоннельщица Лидия Григорьевна СОТНИКОВА, машинист двересъемной машины Михаил Петрович ДОБРЫНИН, сортировщик конса Полина Леонидовна МИРОНОВА, огнеупорщик Лин Газизьянович ИСЛАМОВ.

Фото Н. Нестеренко.

Комсомольско-молодежные коллективы готовятся к XXVI съезду КПСС. Комсомольский телетайп

Закончился 1980 год, последний год десятой пятилетки. Это пятилетие было ознаменовано новыми трудовыми свершениями, интересными начинаниями и подвигами. О самых значительных событиях в жизни комсомольских организаций комбината за прошедшую пятилетку мы попросили рассказать секретарей этих организаций.

Равняясь на лучших

Много интересного произошло в комсомольских организациях ремонтно-механических цехов за минувшее пятилетие. Четыре комсомольца, работающих на комбинате, награждены золотым Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Из них — три человека из ремонтно-механических цехов. Это Виктор Гарасевич, расточник ЦРМО № 2, Григорий Ильин, токарь того же цеха и Александр Разнадежин, модельщик фасонолитейного цеха.

В 1979 году среди комсомольцев ремонтно-механических цехов развернулось социалистическое соревнование под девизом «Личную пятилетку — к 50-летию родного города!» Токать механического цеха Николай Смяткин и модельщик ФЛЦ Александр Афанасьев уверенно вышли в лидеры этого соревнования. Они второй год работают в счет одиннадцатой пятилетки.

Б. ФОКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ ремонтно-механических цехов.

Продолжая традиции

Комсомолия производства товаров народного потребления может гордиться своими трудовыми и общественными делами.

Многое сделано за минувшую пятилетку. Например, в 1978 году слесари-инструментальщики Виктор Течкин и Александр Трухин стали выдавать свою продукцию с гарантийным сроком эксплуатации. Этот почин прижился. Его подхватили комсомольцы механической службы, кроватного, оцинковального и других отделений производства.

В коллективе произ-

водства товаров народного потребления большая часть рабочих — молодежь. Только в цехе эмалированной посуды создано четыре комсомольско-молодежных коллектива. Особо выделяется звено, руководимое мастером Л. Н. Пеленцовой и комсоргом Н. Фурцевой. Этот коллектив неоднократно за пятилетку выходил победителем в соревновании среди молодежных коллективов комбината.

В. ВЕРЕЩАГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ ПТНП.

К новым рекордам

Успешно закончил пятилетие комсомольско-молодежный коллектив гридчатой пятой мартеновской печи (руководитель — мастер А. Н. Кретинин, комсорг В. Кульпин).

Это самый большой на комбинате двухванный агрегат и, пожалуй, самый молодой. Но молодость сталеплавильщиков не сказывается на работе агрегата. Вернее, сказывается, но в хорошем смысле.

Из года в год комсомольско-молодежный коллектив доменной печи № 35 добивается наилучшего результата среди родственных агрегатов страны. Победы сталеплавильщиков говорят сами за себя. Например, этому коллективу было доверено вести плавку 350-миллионной тонны стали.

Комсомольско-молодежный коллектив 35-й печи не останавливается на достигнутом. Если в 1978 году агрегат выдал 1 млн. 600 тысяч тонн стали, то в прошлом, 1980 году, этот результат улучшен и составил 1 млн. 605 тысяч тонн.

С. ПУДОВ,
секретарь комсомольской организации мартеновского цеха № 1.



Коллектив третьего бригады стана «300» № 3 первым в сортопрокатном цехе досрочно, 29 ноября, выполнил пятилетний план по выпуску продукции. Этот производственный успех — результат слаженной, ритмичной работы на протяжении всех лет десятой пятилетки. Что же способствует слаженности и ритмичности, какие стороны производственных взаимоотношений в коллективе помогают их утверждению? Мне, работающему в этом коллективе многие годы, зримо видна в бригаде сила коллективизма, его воспитание и утверждение.

Когда я внимательно читал постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», то со всех сторон прикидывал, как у нас в бригаде выполняется его требование о повышении роли трудовых коллективов в укреплении дисциплины, строгом соблюдении правил внутреннего распорядка и усилении их влияния на каждого работника. Еще и еще раз убеждался в большой роли коллектива в решении этих задач. На чем же ос-

СОСТАВНЫЕ КОЛЛЕКТИВИЗМА

новываются мои убеждения?

Прежде всего, на непримиримости подавляющего большинства членов коллектива к любым нарушениям трудовой и общественной дисциплины и их виновникам. Она проявляется в немедленном обсуждении в коллективе любого проступка человека и всыскательном к нему отношении товарищей по работе.

Всем у нас в бригаде запомнилось собрание, на котором за прогул обсуждали рабочего В. Деметьева. Каким оно было всыскательным! Никто не остался равнодушным и не высказал слова в защиту, дескать, с кем такого в жизни не случается. Все члены бригады осудили проступок В. Деметьева и потребовали, чтобы он дал слово, что впредь никогда не нарушит трудовую дисциплину. Он свое слово сдержал. До призыва в ряды Советской Армии работал прилежно, старательно.

Такая непримиримость и всыскательность к нарушителям дисциплины, хотя

их и очень мало, прочно утвердилась в бригаде, и, конечно, не сама по себе. Много лет я избирался профгруппоргом. Сейчас им является электрик Н. Савков. Так вот мы, наш мастер М. Брендин, кадровые рабочие, наставники с каждым случившимся нарушением разбираемся самым тщательным образом. Стараемся убедительно доказать людям, какое оно имеет последствие для коллектива и самого нарушителя. Поэтому и на собраниях у нас разговор ведется не ради отметки в журнале, а в целях коллективного психологического воздействия и сплочения самого коллектива.

Имею в виду сменно-встречные собрания. На них разговор не замыкается чисто производственными делами. Планово обсуждается широкий круг вопросов жизни коллектива. Если же анализируется вклад каждого в общее дело, то конкретно, соотносясь с балльной системой оценки качества труда. И любой человек у нас зна-

ет, какую он оценку заработал за прошлую смену, кому и за что она повышена и наоборот — снижена. За высокую оценку качества труда и проявленную инициативу мастер умеет похвалить, воодушевить человека. А если и случается такое, что кто-то подвел коллектив и за месяц получил неудовлетворительную оценку, то бригада заранее знает: она не вправе претендовать на призовое место в социалистическом соревновании. Надо сказать, что балльная система оценки качества труда прижилась в бригаде надежно и оказывает положительное воздействие на повышение трудовой и общественной активности каждого члена коллектива.

Сейчас люди перестали стесняться говорить товарищу правду в глаза или делать замечание за то или иное упущение. Вот лишь один небольшой пример. Рабочий В. нередко позволял себе не посещать сменно-встречные собрания, опоздывая на работу. Сниженная оценка ему влекла

за собой и снижение ее всему коллективу. Так рабочие сами сказали ему: «Хватит, перестань подводить коллектив». Такое товарищеское откровенное предупреждение здорово повлияло на человека. Он изменил свое отношение к работе и коллективу, заслужил благодарность от администрации и коллектива за то, что успешно закончил 11-й класс школы рабочей молодежи.

Ощутимую пользу приносит бригаде наставничество. Самых добрых слов за обучение и воспитание молодежи за с л у ж и в а ю т В. Плешаков, Р. Виктимиров, А. Рязанов, И. Тарасиков и другие наставники, не жалеющие времени и сил для обучения и воспитания молодых рабочих. Сегодня, скажем, Н. Карих и Н. Кайряк — передовики производства. А ведь такими они стали не без щедрой помощи своего доброго учителя В. Плешакова.

Почти каждый в нашей бригаде овладел двумя или даже тремя смежными специальностями и может сме-

ло подменить при необходимости своего товарища. Это дело немаловажное: при отсутствии части рабочих мы не ощущаем резких сбоев и нарушения ритма производства. А это же наш реальный резерв обеспечения ритмичной работы! Во всем этом немалая заслуга наставников, опытных рабочих и руководителей бригады. И эта их заслуга проявляется также в создании крепкого морально-психологического климата в коллективе.

Все эти сильные стороны бригады, ее сплоченность, товарищескую взаимопомощь и высокую взаимную требовательность мы учитывали при обсуждении обязательств на 1981 год. В них записано: произвести дополнительно к плану 650 тонн продукции, снизить выпуск вторых сортов до 0,02 и брака до 0,05 процента, сэкономить 2 тысячи тонн металла.

С полной уверенностью в выполнении намеченного выступает коллектив в первый год одиннадцатой пятилетки.

В. ТУГУШЕВ,
резчик СПЦ,
депутат городского Совета народных депутатов.



◆
Сегодня мы предлагаем вниманию читателей новые стихи М. Люгарина, А. Павлова, Н. Якшина, Б. Тэрнитэ.
◆

Михаил ЛЮГАРИН

ПОЭЗИЯ ЗИМЫ

Зима.
Родимая сторонка —
Как есть все на душу берет,
То стелет саван свой поземка,
То выюга под руки ведет.
Хотя старею год от года —
Куда ведет,
Туда иду.
Быть может, эта непогода
Впервые на моем роду.
Иду, как путник на охоту.
Поэзия!
Как страсть...
У ней во всем своя работа.
И вот она уж началась.
Сначала медленно,
Не громко,
Моей души,
Моей волне,
Как по-пластунски, здесь поземка

Плывет навстречу
всей весне.
Снежинки марлевой метели
Не погибают на лету,
От них березы,
Сосны,
Ели
Стоят, как яблони в цвету.
Они такие повсеместно,
Не отвести влюбленных глаз.
Они в убранстве, как невесты,
В свой брачный
Долгожданный час.
На щеки падают живые
Румянцы,
Не видать ни зги.
Иду,
Мне кажется впервые
Ношу со скрипом сапоги.
Люблю,
На все хитра природа —
В снегах поля,
В хрустале льды.
Друзья, такая непогода,
Как капельки живой воды.

Борис ТЭРНИТЭ

НА УРАЛЕ СОСНЫ СИНИ

На Урале
сосны сини,
На Урале —
синь озер,
Над Уралом
дух России
Свои крылья
распростер!
Вьется горная дорога,
Слева, справа —
красота!
Только ты се
не трогай —
Как дитя, она чиста.
Родничок, как жилка,
бьется, —
Выпьешь —
сердце вскружится.
На поляне,
как в тумане,
Березовое кружево.

Озарила,
зарябила,
Вся горит,
хоть руки грей,
Красноперстая рябина, —
Словно стайка снегирей.
Ах, уралочка, румяна,
И, как елочка, стройна...
Снова слышатся баяны
С песней сердцу не до сна, —
Про рябину,
про калину, —
Что по юности тоска, —
Как Урал опять покину.
Больше снега
на висках.
Я
вдали
порой бессилен
Без моих
Уральских гор...
Над Уралом
дух России
Свои крылья
распростер.

Александр ПАВЛОВ ЗИМНЕЕ УТРО

На мое селение
выпал снег сиреневый.
Солнце жмурит хитрый глаз:
— Чудо вам рассвет припас!

Посмотри в окошко, друг,
на лиловый дым из труб.
Бабушка Наталья
В золотистой шали.

Пес Растяпа во дворе
краше листьев в сентябре.
На бордовом коромысле
ведра желтые повисли.

Утро нынче — хоть куда!
Золотые провода.
В доброй миске тает
каша золотая.

Самовар гудит литой,
чай струится золотой.
Я надену валенки,
снег смету с завалинки.

Дам Растяпе косточку,
дам орехов горсточку.
Покажу ему на снег:
Это утро — краше всех!

Я спущу его с цепи,
будем бегать по степи.
По степи сиреневой,
по всему селению.

Утро всех свело с ума.
Вот так зимушка-зима!

Месяц-просинец, январь...
Открываем календарь.
Много будет в нем страниц,
трав, цветов, зверей и птиц.
Будет мрак и будет свет,
будет множество примет.

Мир очнется ото сна,
сменит зимушку весна,
за весной — лето,
солнышком согрето.
А за летом — осень,
золотая вовсе.

Месяц-просинец, январь...
Открываем календарь.
Е белой шубе спит земля,
города, леса, поля.
Под пуховой шапкой дом,
дремлют реки подо льдом.
Заплутался — не беда,
выводи, дорога!
В синих сумерках звезда,
хоть рукой потрогай.
На закате голубом
перулок звездный...

Над избушкой дым столбом —
Будет день морозный.

Круторогая луна
слишком улыбается —
это к холоду она
духу набирается.

Месяц-просинец, январь.
Новогодье синее.
Небо сказкою, как встарь,
над Россией.

Но в мороз не страшно мне
у телеантенны.
Сам Стужайло на окне
вывел хризантемы.

Вывел папоротник, сад,
просто диво дивное...
А в берлогах звери спят,
холод-холодина!

Спит сурок и спит барсунок
норке благодарен,
с теплой лапой на носу
спит медведь-бойрин.

Глухозимье, сонь и снег...
В хлеве спит корова.
А лиса чихнет во сне —
будь здорова!

За окошком зимний сад,
урожай несметный.
Что за яблоки висят,
пламенеют с веток?

От какой такой зари
птицы красногруды?
Это взяли снегири
гусли-самогуды.

Дует рядышком в свирель
непоседа-свиристель.
Песни слева, справа...
Молодец, красавца!

Песни зимником летят
до клестов и до клестят.
А на речке поутру
отметал налим икру.

В поле к зайцу-русаку
подойдешь не очень,
все услышит на скаку —
воздух что ли звонче?

Месяц-просинец, январь...
Лютым холодом ударь!
Заморозил воду,
не убил природу!

Вся она (придет весна)
встрепенется ото сна.
А пока ведет меня
через поле в лес лыжня.

Ой, зима-зимская,
без конца и края!



«Дирижер» — новая фоторабота молодого фотомастера Ю. Попова. Ю. Попов недавно профессионально занялся фотоделом, и успехи его очевидны.

Николай ЯКШИН

ОТРАЖЕНИЕ

Взяла себе за правило:
Безделье ли, дела, —
Тут волосы поправила,
Там брови подвела.

Лицо желалось вынести
Из зеркала! Прости,
Но ради объективности
Ты у меня спроси.

Спроси, как веки щурятся
И как темнеет взгляд,
Когда веселье с улицы
Вношу я невпопад.

Спроси, какой ты смотришься
Сейчас, когда вдвоем,
Спроси, как носик морщится —
Досаду выдает.

Веселое поветрие:
Всем лицам, как рецепт,
Трюмо! Но что мы ведаем
О собственном лице?

Присели перед зеркалом,
Составили портрет...
Как знать, какими мерками
Нас меряет сосед?

По лестнице, по городу,
По веку, по судьбе?

Не часто ли мы гордые?

Не слишком ли в себе?
Глядятся в нас с досадою —
Хотят узнать ответ,
Но мы собою заняты,
И отраженья нет.

Рассыпался зимний туман,
Деревья в белесом бреду.
Я вышел в полночный обман,
Куда-нибудь, верно, приду.

Рассеянных окон флажки
Отбились от каменных тел.
Как будто чужие очки
Я в праздничной спешке надел.

Мне восемь, и нужно успеть
На марлевый маскарад,
Вплестись в хороводную сеть
И в песню встунить невпопад.

Запрыгать баяну не в лад,
Украсть золотые шары,
Поймать осуждающий взгляд,
Хотеть продолженья игры.

И с венского стула стихок,
Как царский указ, прокричать,
И Деда Мороза мешок
Увидеть — и в миг замолчать.

Раскрыть. Загореться лицом:
Три яблока, ручка, тетрадь.
Пробиться в толпе на крыльцо
И шапку в дверях потерять.

И вдруг обнаружить: туман,
И мир на тебя не сердит...
Я вышел в полночный обман,
И детство за мною спешит.

Я сумел-таки добраться,
Я раскрыл-таки секрет:
Ничего такого, братцы,
В жизни не было и нет.
Разве что качнется ветка,
Словно тень в чужом окне,
Разве взгляд печальный,
редкий
Остановится на мне.

Разве детский лепет слушать,
Разве книгу раздобыть,
У киоска разве лошадь
Встретить, булочку скормить.

Или выйти в ситный дождик
Выпить пива натошак,
И за столиком художник
Будет глупости вещать.

Или злой придешь с работы,
Да в дверях забудешь злость.
Разве что похвалит кто-то,
Не за что, глядишь — нашлось.
Разве в будущем порыться,
Разве прошлое понять
Да обрадоваться: тридцать —
Все-таки не тридцать пять.

НОВОСТИ

Радостное событие

На пороге нового года получили паспорта учащиеся ГПУ № 19 З. Байрамулова, Г. Ульсина, Н. Воробьева, Г. Шугурова, Р. Нухаматова, Ф. Абушахминова, С. Кирьянова, В. Ильных, Г. Валеев, Р. Андреев.

С совершеннолетием ребят поздравил начальник паспортного стола Левобережного района В. П. Санфиров. Он рассказал об истории возникновения паспортной системы в нашей стране и пожелал ребятам быть достойными гражданами страны. Паспорта учащимся вручал выпускник училища 1940 года, бригадир токарей механического цеха Г. Д. Бикинши. **В. УТЕШЕВА,** председатель учпрофкома ГПУ № 19.

ШАШКИ Итоги конкурса

Подведены итоги годового шашечного конкурса. Ответили правильно четверо — электорат обжигного цеха № 1 А. И. Полищев, аппаратчик ЛПЦ № 3 Л. Г. Болтнев, электромонтер ЖДТ И. Г. Колдин и мастер цеха электросетей А. Я. Штанько. Все они абсолютно точно ответили на все десять заданий. Но поскольку главный приз только один, то между ними будет проведено дополнительное соревнование в стенах редакции.

Большинство остальных участников верно ответило на восемь заданий. Труднее всех оказалась задача № 9. Именно она преградила путь к победе М. М. Литичевскому, И. А. Заичке. Но в целом они неплохо справились со всеми заданиями конкурса.

Ответы на задания конкурса будут напечатаны в одном из ближайших номеров газеты.

А. ЗИГАНГИРОВ,
кандидат в мастера спорта СССР.

Более 38 тысяч трудящихся комбината и членов их семей отдохнули в прошедшем году по льготным путевкам.

Сочи, Ялта, Ессентуки, Кисловодск... Этими всевозможными здравницами далеко не исчерпываются адреса тех мест, где поправляли свое здоровье почти 8 тысяч человек по путевкам комбината. Пользуются успехом у металлургов и здравницы местного значения, такие как Янган-Тау, Еловое, Кисегач,

ПО ПРОФСОЮЗНЫМ ПУТЕВКАМ

Увильды, а также санатории-профилактории комбината «Зеленый городок», «Южный», «Юбилейный», «Солнечный», в которых побывало около 10 тысяч трудящихся. Это почти на две тысячи больше, чем в 1979 году. 3200 человек получили бесплатные путевки в санатории и дома отдыха, многим частично был оплачен проезд.

В привлекательных природных массивах располо-

жены дома отдыха комбината — на Банном озере, в Абзаково, в Карагайском бору, Тургойке. Они функционируют практически круглый год. Вот и в прошлом году здесь отдохнуло около 20 тысяч человек. А любителям путешествий была предоставлена возможность посетить интересные места нашей страны, познакомиться с жизнью советских республик, побывать за рубежом.

С каждым годом улучшаются условия отдыха и лечения металлургов. Так, в пансионате «Металлург» в Ессентуках в прошлом году вступил в строй лечебно-спортивный комплекс с плавательным бассейном, здесь начата реконструкция одного спального корпуса, ведется реконструкция и корпуса при институте им. Сеченова в Ялте. В санатории-профилактории «Юбилейный» начала ра-

ботать грязелечебница, заканчивается строительство лечебного корпуса в профилактории «Южный».

Сегодня практически каждый второй трудящийся комбината может отдохнуть или поправить свое здоровье по льготным путевкам.

В. ФОКИН,
зам. председателя профкома.

ЭТОТ бой Ренат провел тяжело.

К третьему раунду уже ощущал такую усталость во всем теле, что, казалось, даже удары соперника не сдвинули его с места. Но когда прозвучал гонг, возвещающий начало последнего раунда, он легко вышел на ринг. И только тренер понимал, что за этой внешней раскованностью внутренняя собранность спортсмена, его нацеленность на победу... Этот бой Ренат выиграл. Хотя из пяти судей один все же отдал предпочтение его сопернику. Теперь позади были четыре важных победы, которые вывели его в финал, а впереди — один, но самый главный бой. И бой этот должен был решить, кто же станет победителем первенства страны по боксу среди старших юношей...

Какой мальчишка не хочет быть сильным и выносливым, при случае уметь постоять за себя, не дать обиду слабому. Именно это желание и приводит их часто в спортивные секции. Вместе с группой сверстников пришел как-то в секцию бокса ДЮСШ комбината и Ренат Исмагилов. Тренер Джафар Габдулович Джиганчи поначалу ничем не выделял его из среды таких же, как он, двенадцатилетних мальчишек. Лишь порой на тренировках замечал у этого небольшого росточком мальчишки какую-то недетскую работоспособность, самоотверженность. И хотя движения маленького боксера были пока не очень собраны, а удары часто не попадали в цель, тренерское чутье подсказывало Джа-

На ринг вызывается...

фару Габдуловичу, что из мальчишка может получить неплохой боксер.

Но однажды Ренат не явился на тренировку, не пришел и на следующую. Раньше такого не случалось. «Не иначе увлекся чем-то другим, — подумал Джафар Габдулович. — Мальчишки в таком возрасте часто меняют увлечения и порой долго не могут найти себя. А подсказать, направить на путь истинный некому».

... Дверь ему открыл сам Ренат и удивленно отступил в глубь квартиры.

— Здравствуй, Ренат. Вот пришел узнать, не болел ли ты, что-то на тренировке перебал ходить. А

родители дома?

Как и ожидал Джафар Габдулович, у бокса появился конкурент: вместе с одноклассниками Ренат записался в авиамодельный кружок, а совмещать оба увлечения оказалось не просто. В тот вечер у них состоялся серьезный разговор, участвовали в нем и родители мальчишка.

С тех пор Ренат не пропускал ни одной тренировки, да и отношения между ним и тренером стали лными, более доверительными и теплыми. А это, как известно, в спорте немало важно.

Бокс — вид спорта, где больших результатов можно достичь лишь путем не-

устанный и серьезной работы. Порой Джафар Габдулович, глядя на Рената, удивлялся: откуда бралось у мальчишки столько выдержки, упорства, терпения. Ведь заниматься приходилось чуть ли не каждый день по три часа. А Ренат к тому же всегда исправно выполнял еще и домашнее задание тренера: отработывал удары, бегал, ежедневно делал интенсивную зарядку.

Через год Джафар Габдулович с удовольствием отметил в Ренате изменения: он стал подтянутым, твердые стали его мускулы, и в движениях появилась отточенность. Не замедлили сказаться и результаты.



Первый серьезный экзамен Ренат получил на соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд», где он выступал в группе младших юношей. И его он выдержал успешно, завоевал третье место. Потом было немало матчевых встреч, турниров, которые давали возможность не только оттачивать технику, но и анализировать результаты свои и соперников, наблюдать за ведением боя лучших боксеров, набираться опыта.

С особой симпатией относятся к Ренату товарищи по секции ДСО «Труд» ММК, где он занимается уже пять лет. Здесь ценят его упорство, добродушие, умение скромно и спокойно относиться к своим спортивным успехам. Потому и кандидат в мастера Шамиль Низамов и мастера спорта Анатолий Поляков, Валерий Попов в любую минуту готовы прийти к нему на помощь: что-то посоветовать, подсказать интересный вариант ведения боя, помочь отработать отдельные приемы.

Прошедший год для Рената во многом знаменателен. В этом году он закончил школу и стал студентом индустриально-педагогического факультета пединститута, выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР. И еще он выиграл тот решающий бой, который позволил ему стать победителем первенства СССР по боксу среди юношей.

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

На снимке: Ренат Исмагилов со своим тренером.

Фото Ю. Попова.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 1 января
Шестой канал

8.00. «Время». 8.45. «Детство». Документальный фильм. 9.05. Премьера мультипликационного многосерийного фильма «Фердинанд Великолепный». 1-я, 2-я, 3-я серии (Польша). 9.35. Песни и танцы народов СССР. 10.20. В гостях у сказки. «Карлинок». Телевизионный художественный фильм. 12.00. Веселые нотки. 12.50. Программа телевидения Кубы. 14.20. Премьера телевизионного художественного фильма «Что там, за поворотом». 1-я серия. 15.25. Премьера научно-популярного фильма «Над Таймыром солнце». 15.45. Программа мультфильмов: «Новогоднее приключение», «Дедушка Маза и зайцы», «Капитанша». 16.30. Хореографическая сюита «На танце». 16.50. «Зимний этюд». Фильм-концерт. 17.20. П. Чайковский. Серенада для струнного оркестра. 17.55. Советский Союз глазами зарубежных гостей. 18.15. Вечер в Концертной студии Останкино. «Песня-80». 20.30. «Время». 21.05. Премьера телевизионного художественного фильма «О бедном гусаре замолвите слово...».

Двенадцатый канал

10.00. Программа телевизионных документальных фильмов. 11.00. Народный артист СССР М. Царев читает стихи А. Пушкина, М. Лермонтова, Ф. Тютчева, А. Блока, С. Есенина. 11.35. «Песни гор». Фильм-концерт. 12.05. Программа мультфильмов: «Все дело в шляпе», «Испорченная погода». 12.50. Телестадия. 13.20. Концерт. 14.20. Программа телевизионных документальных фильмов. 15.05. Б. Заходер и В. Климовский. «Мери Поппинс». 16.50. «Старое танго». Телевизионный музыкальный фильм. 17.45. Звезды Московской Олимпиады. 18.45. Кинопанорама. 20.25. А. Цагарели. «Ханума». 23.00. Концерт фестивалей искусств «Русская зима».

ПЯТНИЦА, 2 января.

Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. АБВГДейна. 9.35. Премьера мультипликационного многосерийного фильма «Фердинанд Великолепный». 4-я, 5-я, 6-я серии. 10.05. Для вас, родители. 10.35. «Улыбка». Музыкальная программа по письмам зрителей. 11.20. Победители. Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов воздушно-десантных войск. 12.45. Музей под открытым небом. Телевизионный документальный фильм. 13.00. Очевидное — невероятное. 14.00. Новости. 14.15. Пре-

ьера телевизионного художественного фильма «Что там, за поворотом». 2-я серия. 15.20. «А ну-ка, девушки!». 16.50. Премьера телевизионного музыкального фильма «И то же в вас очарованье...». 18.15. Премьера телевизионного художественного фильма «Старый Новый год». 20.30. «Время». 21.05. Премьера фильма-концрта. «Я помню чудное мгновение». 21.55. Мелодии И. Штрауса. 22.40. Новости.

Двенадцатый канал

10.00. Программа документальных фильмов. 10.30. «Голоса и краски». Фильм-концерт. 11.20. Человек. Земля. Вселенная. 12.05. Что? Где? Когда? Телевизионная викторина. 13.30. «Ревизор». Художественный фильм. 15.35. Концерт. 16.25. Клуб кинопутешественников. 17.35. «Вечное утро оперетты». Фильм-концерт. 18.35. Звезды Московской Олимпиады. 19.35. Лопе де Вега. «Учитель танцев». 22.00. «Русачок». Кукольный спектакль. 22.15. «Здоровье». 23.00. Л. Бетховен. Восемая симфония. 23.40. «Я шагаю по Москве». Художественный фильм.

СУББОТА, 3 января

Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. «На зарядку становись!» 9.00. Будильник. 9.30. Служу Советскому Союзу! 10.30. Почта программы «Здоровье». 11.15. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.45. 1-й тираж года «Спортлото».

12.00. Сельский час. 13.00. Музыкальный киоск. 13.30. Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Финал. 15.15. Премьера телевизионного документального фильма «Мы — русавцы». 15.50. «Хитрый Ежик». 17.00. Клуб кинопутешественников. 18.00. Программа мультфильмов: «Вершки и корешки», «Рассказ о зайчихах», «Крот и зонтик». 13.35. Беседа полигического обозревателя В. П. Бенетова. «Вступая в новую пятилетку». 19.05. Концерт. 19.25. Премьера телевизионного художественного фильма «Адам женится на Еве». 1-я серия. 20.30. «Время». 21.05. «Адам женится на Еве». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 22.10. Концерт артистов балета.

Двенадцатый канал

10.00. Программа мультфильмов. 10.30. «Зигзаг». Развлекательная передача для детей. Выпуск 2-й. 11.25. «Пюот и танцуют челябинцы». Концерт. 11.45. В мире животных. 12.45. Концерт. 13.25. Документальный экран. 14.30. И. Минутко. «Я, ты и другие». Телевизионный спектакль. 15.45. Спутник кинозрителя. 16.15. Музыкальная жизнь. 17.30. Для вас, родители. 18.00. Встреча в Концертной студии Останкино, посвященная героям Олимпиады-80. 20.00. Г. Мдивани. «День рождения Терезы». Телевизионный спектакль. 21.15. Жизнь науки. 22.00.

«Русачок». Кукольный спектакль. 22.15. Международные соревнования по прыжкам с трамплина на лыжах. 22.45. Концерт фестиваля искусств «Русская зима». 23.40. «Возвращение «Святого Луки». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 января

Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Программа мультфильмов: «Гриб-теремок», «Зайка-зазнайка». 9.35. Фильм — детский. «Приключения Травки». 10.45. Песни о молодежи. 11.20. «Монолог». Документальный телефильм. 11.50 и 14.00. Новости. 14.20. Программа документальных фильмов в телевизионных студиях страны. 14.50. К Дню независимости Бирмы. Концерт национального ансамбля танца Бирмы. 15.20. Телестадия. 15.50. Премьера мультипликационного многосерийного фильма «80 дней вокруг света» (Австралия). 1-я и 2-я серии. 16.35. Москвичи — съезду партии. 17.05. «Этот фантастический мир». 18.15. «Цвет победы». 18.35. Советы и жизнь. 19.05. Премьера телевизионного художественного фильма «Рассказы о любви». 20.30. «Время». 21.05. Спутник кинозрителя. 21.35. «Сегодня в мире». 21.50. Советские певцы на сцене Миланского театра «Ла Скала».

Двенадцатый канал

10.00. Программа докумен-

тальных фильмов. 11.00. Праздник песни и танца. 11.50. Драматургия М. Горького. 12.50. Программа мультфильмов: «Тимка и Димка», «Терем-теремок». 13.15. Русская речь. 13.45. Концерт. 14.20. «Мустанг - иноходец». Телевизионный художественный фильм. 15.30. «По новой технологии». Телевизионный документальный фильм. 15.50. «Когда мои друзья со мной». Концерт. 16.50. «Из искры возгорится пламя». ЧСТ. 17.40. Программа мультфильмов. 18.10. Челябинские новости. 18.30. Встреча XXVI съезду КПСС. Всенародное обсуждение. 18.50. Программа мультфильмов для взрослых. 20.00. Вечерняя сказка малышам. МСТ. 20.15. Новости. ЧСТ. 20.35. «Строительство — ударный фронт». О проблемах комплексной застройки жилых микрорайонов. ЧТ. 21.00. 9-я студия. 22.00. Челябинские новости. 22.15. Чемпионат СССР по конькобежному спорту. Многоборье. Женщины. 23.00. В. Моцарт. Концерт № 5. 23.40. «Прошлогодня надриль».

Редколлегия

Ю. С. ЧЕРЕДИЧЕНКО.

Следующий номер газеты выйдет 6 января.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.